

编者按:为坚决打赢疫情防控阻击战,统筹做好我区商务领域疫情防控和开放型经济发展,积极做好稳外资稳外贸工作,把疫情对商务发展的影响降到最低。近日,我区印发《应对新冠肺炎疫情做好稳外资稳外贸工作举措》的通知。

# 用足省市支持政策 帮助企业渡过疫情艰难期

## 我区印发《应对新冠肺炎疫情做好稳外资稳外贸工作举措》的通知

### 一是加强政策宣传落实,开展企业帮扶。

进一步加强督促指导和帮扶,指导外资外贸企业用好用足财政、金融等各类帮扶解困政策。近期,针对重点外资企业和疫情期间自行捐赠企业开展医用物资购买专项资金申报工作。

### 二是摸排外籍人员信息,强化跟踪管理。

了解外资企业外籍员工返岗情况,提前做好防疫准备,并建立隔离期满的后续跟进工作程序。近期,将开展重点外资企业和德、美、韩、日外资企业大走访活动,将“助企发展政策汇编”发送给企业,稳定企业投资信心。

### 三是优化网上政务服务,推动项目落户。

密切跟踪安博物流、沃克斯等已签约和在谈外资大项目落户进度。通过网上办理企业信息报告、实际到账外资等工作,

保障企业投资按计划进行,把疫情影响降到最低。

### 四是加大招商引资力度,稳定外资到账。

拓展招商渠道,加大招商力度。大力宣传中德(常州)产业园企业展示中心,推进安商稳商,以商引商,全力做好稳外资和招商引资工作,把疫情对外资企业的影响降到最低,不折不扣地完成全年既定的外资工作目标。

### 五是加大金融扶持,缓解外贸企业资金压力。

了解外贸企业新冠肺炎疫情下存在的资金需求,联系人民银行金坛支行、区金融监管局组织相关银行,切实缓解企业流动资金压力。

### 六是培育新型业态,寻求外贸新增长点。

鼓励传统外贸企业加快跨境电商建设,探索创新模式,开展跨境电商业务,培育国际贸易的新增长点。

### 七是扩大信保覆盖面,加大小微企业支持。

搭建金坛区“0-30万美元小微企业政策性出口信用保险统保平台”,加大对小微企业承保出口信用保险的支持力度。

### 八是用足省市支持政策,稳定外贸进出口。

利用好各项资金和政策支持,鼓励重点外贸企业稳定进出口业务,鼓励中小企业积极开拓外贸业务,提高全区外贸发展新

动力。积极服务重点外贸企业申报AEO高级认证,提高企业通关便利化;加快重点产业的整合集聚,积极组织我区重点行业申报国家级、省级外贸转型升级基地。

编者按:树立安全发展理念,遵照安全生产工作目标要求,按照安全稳定为主线,专项整治为抓手,隐患整改为根本的原则,做好商贸流通领域的安全生产工作,我区加快推进2020年度商业场所、加油站(点)安全生产督查检查工作方案。

## 专项整治为抓手 隐患整改为根本 我区出台推进商业场所、加油站(点) 安全生产督查检查工作实施方案

### 商场、超市:

(1)经营主体是否按照《安全生产法》各项规定开展工作;是否按照规定设置安全生产管理机构或者配备安全生产管理人员;有无与人驻商家签订安全责任书或承诺书;有无制定生产安全事故应急救援预案并定期组织演练;有无对从业人员进行安全生产教育和培训;特种作业人员有无按照规定经专业机构安全作业培训并取得相应从业资格等。(2)商业综合体餐饮企业是否落实安全生产主体责任;有无使用瓶装液化气;是否推行“瓶改管”、“气改电”等替代方式;有无与合法供气企业签订安全供气合同;消防基础设施设备是否完善;疏散通道是否畅通;有无违规存放易燃易爆危险品;设备设施是

否运行完好;日常管理机制是否健全等。(3)商业经营主体使用电梯、叉车、锅炉、液氨制冷等特种设备;是否严格执行《特种设备安全监察条例》和有关安全生产的法律法规规定,定期开展安全检查。

### 加油站(点):

(1)重点督查检查主要设备设施管线是否存在安全隐患和符合相关标准;消防器材、设备、设施是否齐全;油气回收系统和在线监测系统是否按要求安装,设备设施运转是否正常;地下油罐防渗改造是否到位以及其他环保隐患。(2)重点督查检查加油站是否落实安全主体责任;排查动火作业、受限空间作业、检维修作业等重点作业环节是否审批;企业法定代表人、负

责人、安全管理员是否经过安全培训考核合格后上岗;安全生产责任制是否完善;应急演练、消防演练是否按要求组织;散装汽油销售管理是否规范。(3)督查检查农村及偏远地区加油点经营设施、安全设施、消防器材设置、环保条件等检查是否符合相关标准;有无私自存储、销售汽油的现象。(4)重点打击流动加油车、黑加油点违法经营成品油行为;严密排查建设工地、物流园区、国道以及群众反映强烈等区域;严厉打击利用流动加油车、加油船等工具进行非法运输和经营成品油的行为;严厉打击私设、私埋油罐等设立黑加油点进行非法经营成品油的行为;严查非法使用成品油违规排放行为等。

## 国务院:采取预约限流等方式开放影剧院等密闭式娱乐场所

5月8日,国务院印发应对新型冠状病毒肺炎疫情防控联防联控机制关于做好新冠肺炎疫情常态化防控工作的指导意见。

在落实防控措施前提下,全面开放商场、超市、宾馆、餐馆等生活场所;采取预约、限流等方式,开放公园、旅游景点、运动场所,图书馆、博物馆、美术馆等室内场馆,以及影剧院、游艺厅等密闭式娱乐休闲场所,可举办各类必要的会议、会展活动等。

做好养老机构、福利院、监所、精神卫生医疗机构等风险防范,落实人员进出管理、人员防护、健康监测、消毒等防控措施。养老机构内设医务室、护理站等医疗服务机构的,不得超出医疗许可服务范围对外服务。医疗机构举办养老机构或与养老机构毗邻的,应按照医疗机构分区管理要求开展交叉感染评估,评估有风险的应采取必要的控制措施。

指导老年人、儿童、孕产妇、残疾人、严重慢性病患者等重点人群做好个人防护,并开展心理疏导和关爱帮扶等工作。

加强院内感染防控,推广分时段预约诊疗,严格落实医疗机构分区管理要求,及时排查风险并采取处置措施,严格探视和陪护管理,避免交叉感染。严格预检分诊和发热门诊工作流程,强化防控措施。落实医务人员防护措施,加强对医务人员的健康管理和监测。

实行教职员工和学生健康情况“日报告”、“零报告”制度。做好健康提示、健康管理和教室通风、消毒等工作,落实入学入托晨(午)检、因病缺课(勤)病因追查和登记等防控措施。

加强基层社区网格化管理,发挥社区志愿者作用。做好健康教育、环境卫生治理、出租房屋和集体宿舍管理、外来人员管理等工作。出现疫情的社区要加强密切接触者排查和隔离管理、终末消毒等工作,必要时采取限制人员聚集性活动、封闭式管理等措施。

各地可根据疫情防控工作需要和检测能力,进行科学评估,对密切接触者、境外入境人员、发热门诊患者、新住院患者及陪护人员、医疗机构工作人员、口岸检疫和边防检查人员、监所工作人员、社会福利养老机构工作人员等重点人群“应检尽检”。对其他人群实施“愿检尽检”。人群相对密集、流动性较大地区和边境口岸等重点地区区县级及以上疾控机构、二级及以上医院要着力加强核酸检测能力建设;鼓励有资质的社会检测机构提供检测服务,扩大商业化应用。“应检尽检”所需费用由各地政府承担,“愿检尽检”所需费用由企事业单位或个人承担;检测收费标准由各地物价部门确定并公示。各地要及时公布检测机构名单。

来源:中国政府网

